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Kegyelmet mindenkinek.  

Örvendezős új évet kívánva küldök néhány gondolatot a mai igéhez.  

Ma a János evangéliuma 6. része 41. versétől olvastuk az igét: „Zúgolódának azért a 

zsidók Ő ellene”… Ha megnézzük, hol kezdődött a történet, a Bethesda tónál 

(„Irgalmasság háza”, oszlopcsarnok is volt fölötte) meggyógyított betegig is 

visszamehetünk: ott a „zsidók” számon kérik a 38 éve beteget, hogy meri hordani az 

ágyát szombaton. Matracot képzeljünk el, amit a kor lehetőségei szerint készítettek.  

Nem az tűnik fel nekik, hogy jár a 38 évig beteg volt ember, aki azelőtt legfeljebb mászni 

tudott… Aztán amikor elmondja, hogy ki mondta, járjon (aki meggyógyította), akkor a 

zsidók üldözőbe veszik Jézust. Majd, amikor elmondja nekik, hogy Ő Atyja munkájában 

van, akkor még inkább meg akarták ölni, mert „egyenlővé tette magát az Istennel”. A 

Fiú Istent azzal vádolták, hogy szerintük Istennek mondta magát. Aztán Jézus kifejti 

nekik bővebben, hogy kicsoda Ő (olvassuk végig János evangéliumának 5. részét!  

Ennek utána következik az ötezer vendégül látása (öt kenyérből és két halból), ők 

örülnek, hogy jóllaktak, úgy gondolják, hogy Ő az eljövendő Próféta (a sokaság sem 

igazán értette: gondolták, ha valaki ingyen megeteti őket a semmiből, az az Eljövendő). 

A személyt illetően nem tévedtek, a célt tévesztették el (a céltévesztés a „bűn”, 

(„hamartia”) görög szó eredete is: a hamartanein, célt téveszt igéből). Királlyá akarták 

tenni, hogy ingyen kenyeret kapjanak ezután is. Egy tengeri vihar után (Jézus átsétált a 

tengeren, közben megnyugtatta a hajóban hánykolódó tanítványokat) a sokaság 

megtalálja Őt Kapernaumban, csodálkozva, hogy ment oda, miután nem szállt be 

induláskor a tanítványok hajójába. Megkérdezik, mikor ment oda a Mester.  

  

„Én vagyok, ne féljetek!” (Be akarták Őt venni a hajóba: a tanítványok sem igazán értik 

(Jézus a hajó nélkül is átmegy a tengeren. A hajó pedig azonnal ott lett, ahova indult.    



Jézus szokás szerint nem a buta kérdésekre válaszol, miután megkérdik, mikor ment 

oda. Elmondja nekik, hogy ők miért mentek oda (ingyen kenyér…  

A városban járva egy közterületen két embert láttunk, akik az igét hirdették azzal is, 

hogy ott álltak az újságállványuk mellett. A címlapon valami olyasmi volt, hogy minek 

drágul minden. Jó kérdés, hogy tényleg drágul-e minden, nekünk az Ésaiás könyve 55. 

része eleje jutott eszünkbe: „vegyetek pénz nélkül és ingyen”. Isten ajándékai ingyen 

vannak. Az ingyen kenyér kérdése elhibázott, mert nem azzal kell foglalkozni, hanem 

ha Isten dolgát csináljuk, az megadatik. Az Isten dolga pedig, hogy higgyünk abban, akit 

Ő küldött, visszatérve a János evangéliuma 6. részére. A tevés a hitből jön („Mit 

csináljunk”, 28. vers). Amint hallják a választ, hogy higgyenek, kiderül, az már kevésbé 

megy, feltételül a mannát szabnák (állandó ingyen kenyér: még mindig az anyagnál 

tartanak. Mostanában máshogy lett az istenünk az anyag, mint annak előtte: a 

nemlétező kommunizmus materializmusa után (csak anyag van), most a birtokolt 

anyagiak összessége lett az isten, erre irányulnak cselekvéseink, a hamis indok a 

megélhetés (talán a Kapernaumba Jézus után ment sokaság is erre hivatkozott, hogy a 

megélhetésért kell élniük (munkálkodni). Erre Jézus válasza nekünk: Ő az a kenyér, aki 

megelégít minket (35. vers). Az anyag(iak által való megkötözöttségből menjünk Hozzá.  

Itt érkezünk vissza a mai igénkhez: hogy meri azt mondani Jézus, hogy a mennyből szállt 

alá? Jézus itt nem a mennyből alászállás módját illetőleg válaszol, hanem, hogy aki az 

Atyával igaz hívő kapcsolatban van, az felismeri Őt és azonosul Vele (enni az Ő testét 

és inni az Ő vérét: az Ő utóbb megfeszített teste, és utóbb kiontott vére valóságos étele 

és itala a lelkünknek az örök életre. A Szentlélek munkája által pedig részévé válunk az 

Ő valóságos testének és vérének (az úrvacsora vételekor ezt mindnyájan megélhetjük). 

A hit azt is jelenti, hogy elfogadom Krisztus jótéteményeit és hálából Neki élek.  

Adja Isten, hogy így tudjuk szolgálni Őt az 

esztendőben. Az eredetileg szándékolt „γογγύζω” (gonguzo, zúgolódni) szóról 

legközelebb; feladat összeszámolni, hányszor szerepel János evangéliuma 6. részében.  

Adja Isten, hogy a 2026. évben a hála legyen cselekedeteink indítéka (Kolossé 3,17)!  


